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РОЛЬ НЕДЕРЖАВНОГО ПЕНСІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ У 

РОЗВИТКУ ВІТЧИЗНЯНОЇ ПЕНСІЙНОЇ СИСТЕМИ 

Реформування пенсійної системи України впродовж останніх 

десятиліть залишається однією з основних соціально-економічних 

проблем національної економіки. Проблема формування системи 

недержавних пенсійних фондів в Україні належить до найбільш складних. 

Це обумовлено, насамперед, відсутністю правової бази, яка безпосередньо 

регулювала б таку сферу діяльності. Не менш суттєвою проблемою є 

загальний стан економіки. Низькі доходи більшості населення, відсутність 

стійких прогнозів розвитку виробництва на перспективу не дають змоги 

досить точно розрахувати зобов’язання таких фондів перед вкладниками. 

Для вирішення завдання створення в Україні системи пенсійного 

обслуговування, що ефективно працює, побудованої на основі 

оптимального поєднання як державних [1, с.137-138], так і недержавних 

пенсійних фондів, необхідно попередньо вирішити низку складних 

проблем. До першочергових і найбільш важливих слід зарахувати: 

– розробку і прийняття правових актів, які б забезпечили надійну 

діяльність недержавних пенсійних фондів; 

– організацію планування і здійснення системи заходів державного 

регулювання діяльності таких фондів; 
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– визначення об’єктів, напрямів і умов розміщення активів зазначених 

фондів для досягнення таких цілей, як стабільність, сталість їх існування 

та можливість отримання ними доходів для поліпшення пенсійного 

забезпечення й посилення стимулів до утворення пенсійних фондів [2, 

с. 5]. 

Система пенсійного забезпечення, що діє на сьогоднішній день в 

Україні, не в змозі забезпечити гідний рівень життя людям, які закінчують 

свою трудову діяльність. Цю проблему можна вирішити за допомогою 

створення недержавних пенсійних програм (корпоративних пенсійних 

програм) [3,с.102]. Розвиток системи недержавного пенсійного 

забезпечення, з одного боку, сприяє формуванню додаткового джерела 

довгострокового кредитування економіки (кошти, накопичувані на 

пенсійних рахунках їхніх учасників, є значним джерелом інвестицій в 

економіці), а з іншого - впровадження недержавної пенсійної програми на 

підприємстві дозволяє вирішити цілий комплекс завдань кадрової, 

маркетингової, соціальної й фінансової політики. 

Розвиток недержавних пенсійних фондів також позитивно впливає на 

економіку країни в цілому - діяльність НПФ буде сприяти розвитку в 

Україні фондового ринку, а також формуванню додаткового джерела 

довгострокового кредитування економіки. Кошти, накопичувані на 

пенсійних рахунках їхніх учасників, є значним джерелом інвестицій в 

економіці, вони будуть спрямовуватися на фінансування довгострокових 

проектів у стратегічних сферах. Особливість діяльності пенсійних фондів 

полягає у тому, що вони зацікавлені здійснювати довгострокові інвестиції 

для узгодження власних потоків внесків і виплат. 

Отже недержавне пенсійне страхування відіграє надзвичайно важливу 

роль у пенсійному забезпеченні громадян. Воно є засобом забезпечення 

гідного рівня життя населення після виходу на пенсію,а також виступає 

джерелом довготермінових інвестицій, необхідних для економічного 

розвитку країни [4, с. 89]. 

Важливим завданням сьогодення є також підвищення довіри 

населення до недержавних пенсійних фондів через удосконалення роботи 

і ефективнішої інвестиційної політики шляхом уникнення конфліктів 

інтересів та забезпечення відбору осіб, що здійснюють управління 

активами НПФ; збільшення кількості членів ради, для того щоб при 
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виборі інвестиційної політики представляти інтереси усіх учасників НПФ; 

забезпечення захищеності даних НПФ [5, с. 59]. 

Таким чином, відповідні заходи призведуть до розвитку недержавного 

пенсійного забезпечення в Україні та збільшать кількість ресурсів, які 

залучатимуться недержавними пенсійними фондами, що відповідно 

призведе до зростання їх ролі на інвестиційному ринку України. 
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ЗНИЖЕННЯ РІВНЯ ТІНЬОВОЇ ЕКОНОМІКИ ЯК РЕЗЕРВ 

ЗРОСТАННЯ ДОХОДІВ БЮДЖЕТУ 

В сучасних умовах розвитку України значно посилюється роль 

державного бюджету, зокрема його доходів. Питання наповнення 

державного бюджету завжди було й буде актуальним для України, тому на 

нинішньому етапі особливої уваги потребує виявлення резервів зростання 

доходів Державного бюджету України. 




